

# 小记者 成长特刊

CHENGZHANG TEKAN

责编:张巍 版式:刘晓云 校对:俞佳梨 电话:88585515

## 城市

302班小记者 钱昊

像被高科技占领的“城池”，到处都是雄伟的高楼大厦。笔挺的西装在路上走着，漫不经心地做着交易；公文包、笔记本、打印机们，住进了大大小小的集团。摇晃的鼠标夹夹着发花的屏幕，忙碌的指尖求助于“烧焦”的大脑。不似那些面朝黄土背朝天的农民，他们的汗水在心里。

指导老师 许碧波

## 古树

401班小记者 唐家媛

鸟儿在那儿建着房子，蟋蟀在那儿练着嗓子，松鼠在那儿研究着菜谱。日出日落，冬去春来。小鸟出生了，蟋蟀的合唱团诞生了，松鼠们的宴会开始了。古树乐呵呵地笑着，它已经成了一幅美丽的图画。

指导老师 方懿楠

## 半夜侵袭的蚊子

605班小记者 楼贝尔

“嗡嗡嗡”，昨天半夜，我正做着美梦，梦中突然传来了阵阵蚊叫声，时而清晰，时而模糊。我猛地一惊，这声音似乎不是从梦中传出的，而是从我头顶那儿传来的。

我立刻清醒了，甩动了几下头发，想把蚊子赶走。可是蚊子狡猾得很，没过几分钟又像一架小型直升飞机在我头顶上空盘旋，我又困又痒，感觉头顶、手臂都被叮了，伸起手胡乱地往空中抓捏。可蚊子又怎么会轻易让你抓着呢？我睡也不是，抓也不是，只好开始和蚊子作战。

运气真好，墙上正好有一只蚊子。我小心翼翼地拿来纸巾，目不转睛地盯着，手悄无声息地靠近，紧接着用力向前一按。蚊子还没反应过来，就已上了天堂。我看着“蚊子标本”，得意万分。换鞋时，我猛地发现椅子下也有一只蚊子，我穿着换了一半的鞋子如弹簧般蹭地跳了起来，再次全神贯注盯上了蚊子，这只蚊子真是淘气，虽然贴着地面飞，但一会儿飞左边，一会儿飞右边，总让我踩空。我跟陀螺一样围着蚊子团团转，就是没法制服。

无奈我只好叫来了爸爸，爸爸一手拿着电蚊拍，一手拿着手电筒，在我床头找了一圈也没有，往窗帘上一照，原来那讨厌的蚊子就躲在那儿啊！“噼里啪啦”一阵电，蚊子早已从活灵活现的吸血鬼变成了蚊子饼。我总算能安心睡觉了。

## “六一”游园会

204班小记者 蒋耀星

盼望着，盼望着，快乐的星期三终于到了！同学们都特别兴奋，今天学校要举行“六一”儿童节活动啦！

上午，我们看了精彩的社团表演，玩了许许多多有趣的课程体验。吃完午饭后时间一到，我们迫不及待地拿上游园卡，参加了各种丰富多彩的游园活动：吹乒乓球、快乐啦啦圈、弹珠夹夹乐、趣味投篮……我最喜欢的游戏是吹乒乓球，我蹲下来，用尽全身力气，吹了出去，只见它纹丝不动。我不气馁，深吸一口气，对着乒乓球的侧面，轻轻一吹，只见乒乓球一跃而起，直接落到了纸杯里。哈哈！我高兴极了！

这次“六一”，我玩得真开心！

指导老师 胡聪

## 冰雪动物城

304班小记者 杨凯琦

这是一个神奇的动物城，这里常年被冰雪覆盖，但却有着四季如春的温度。在这个冰雪动物城里，动物们不会因为下雪而冻手冻脚，也无须担心因寒冷而没有食物。

清晨，太阳公公起床了。它披上了金色外衣，将金色的光芒洒在了皑皑的白雪上，洒在了树叶上，洒在了瓜果上……大地被唤醒了，万物复苏了。太阳公公爬上山头，吆喝了一声：“起床咯！”动物们纷纷出门了，原来今天是一年一度的“美食节”，大家都兴高采烈地出门觅食了。

白兔妹妹伸了伸懒腰，它打开门一看，门前依旧是一片白茫茫的景象，可它一点也不担心找不到好吃的。白兔妹妹东嗅嗅西闻闻，然后就开始刨起雪来。不一会儿，几根新鲜的胡萝卜就露出了脑袋。小白兔喜笑颜开，它带着自己的美食前往冰雪广场。只见猴子大哥捧着一大串香蕉蹦来了，猫姐姐提着一篮肥美的鱼儿也来了，河马大叔推着一车西瓜走来……大家齐聚冰雪广场分享自己的美食。它们虽然生活在冰天雪地，但是却能享用四季的美食。动物们有的津津有味地品尝食物，有的在松软的雪地里打滚，还有的在堆雪人、打雪仗。动物们热情高涨，伴随着它们的欢笑，天空更明朗了，花朵更艳丽了，动物城里呈现出四季交融的景象。原来，动物城神奇的秘密就藏在小动物们的笑声里！

指导老师 王含琰



## 童年

401班小记者 陆梦岚

“童年的梦，七彩的梦；童年的歌，欢乐的歌；童年的脚印一串串；童年的故事一摞摞。”这首诗歌能让你回想起美好的童年生活？在那五彩缤纷的岁月中，发生过许多事情，就像星星一样的明亮。我的童年是美好的，有许多事值得回忆……

让时光齿轮重新回到我七八岁的时候。我在奶奶家住宿时，屋后一座小狼山和一片菜园，那就是我的童年。

远望狼山，山上的树木郁郁葱葱，在绿树的掩护下，狼山显得格外壮丽。沿着山脚下的石阶向上而行，一路上古树参天，有刚劲的松松，还有高达的柏树，柏树的树皮一圈一圈的，好似老人的皮肤，柏树又高又大，宛如一条出了水的蛟龙，阳光透过树叶的缝隙，把几缕阳光射了进来，铺成了一条洒满碎金的小道。因为早晨的缘故，山间还是笼罩着一层薄雾，朦朦胧胧，好似一层轻纱，又像来到人间仙境一般。不时传来一阵阵婉转的鸟叫声，还有两只秃鹫在空中盘旋，仿佛在欢迎我们的到来。

走进狼山，那正是一片菜园。夏天来临时，那里的菜园也变得红火起来。看，那小小的西红柿露出了头，青的像绿苹果，红的像小灯笼，好看极了！还有那挺着大肚皮的茄子，紫里透红，就像一个个大力士，把枝头压弯了腰。瞧！这里的辣椒，有的头朝上，有的头朝下；有点像红豆，有的像小羊角，有点像锥子；还有的背对着背，头向两侧仰起。乍一看，杂乱无章；仔细一看，红红绿绿还真逗人呢。我们不仅点缀着菜园的美，还可以作为餐桌上的美食。

旁边的小河迫不及待地睁开双眼，舒展懒腰。风平浪静时，岸边的杨柳树倒映在清澈的河水里，为小河平添了不了姿色。风来时水面微波粼粼，在阳光下反射下宛如一个个小银碗，煞是好看。

这就是我童年中的一段美好回忆。童年是梦，童年是诗！

指导老师 方懿楠

## 照片里的故事

403班小记者 吴佳睿

每当我看见客厅中的全家福时，就经常含泪想到阿公。

在我上三年级时，阿公早已在床上躺了两三年。在假日里，妈妈又带我来到溪口老家。我刚下车，两个人就从车后走了出来。仔细一看，原来是姥爷和姥娘，我笑着扑上去。姥爷眼疾手快抱住了我。后来，姥爷带着我走到阿公家看阿公。

阿公那苍老的脸上布满皱纹，白发苍苍。阿婆去世得早，阿公只有一个儿子“姥爷”照顾他。阿公看见我，在氧气罩中露出一个微笑，阿公让我过去，我高兴地走过去，满脸笑意。

可是高兴不久，悲惨的情景把我的阿公带走了！我永远不想出现的一天还是到来了。阿公在中午时，一定要自己倒一杯水！在氧气罩拿开的一会儿，我就发现了阿公的脸色苍白如纸，我赶紧提醒妈妈，我还没说完，阿公一口鲜血吐在地上。

阿公是让我开朗的人，他曾经教我：“你要大胆，也要保持努力，你以后一定会成为一个画家的！”当我想起这句话，每当我看到墙上的照片，泪水就会情不自禁地流下来。

指导老师 高佳盈

## 心儿怦怦跳

402班小记者 王宇洛

生活中有许多让我心儿怦怦跳的事，不过我最难忘的还是那次竞选大队委。

那天下午，我穿着跆拳道服，拿着精心准备的演讲稿，忐忑地走进了报告厅。随着竞选人员的陆续到来，报告厅内的气氛越来越紧张，好像被胶水黏住了似的凝滞在一起。

竞选终于开始了，同学们使出了十八般武艺，有的拉小提琴，有的弹古筝，有的朗诵《少年中国说》，还有跳舞、书画展示等等。看到同学们个个神采飞扬，佩服之余，我感到了前所未有的压力，我的肩上仿佛有座无形的大山压下来，心里好像有只小鹿在横冲直撞。

轮到我了！我的心瞬间蹦到了嗓子眼儿。站在台上，突然，我的大脑一片空白，精心准备的演讲稿竟一个字也想不起来！我的脸火辣辣的，身上直冒汗，拿话筒的手不停地发抖。当时，我心里想“完了”。正在这时，我的耳边仿佛响起了妈妈说的话：“一定要冷静再冷静，相信自己能行！”慢慢地，我的心渐渐平静下来，脑海里一下了蹦出了之前准备的演讲稿，顺顺利利地讲完了。讲完后，我又进行了才艺表演。跆拳道《迈克》可是我在跆拳道馆学到的拿手好戏！随着熟悉的音乐声响起，我跟着节奏干净利落地完成了表演。当台下响起热烈的掌声时，我的心又是一阵怦怦乱跳，可这次不是紧张，而是兴奋、激动！

过了几天，老师通知我竞选成功了，我顿时心花怒放。那次大队委竞选，让我懂得了：自信使人闪闪发光！

指导老师 卓钰铭



萝卜 101班小记者 谢陈萱



京剧脸谱 303班小记者 余皓轩



保护地球 103班小记者 尹婉尘

## 如果我有尾巴

304班小记者 谢梦莹

一天，我在和小狗玩耍，摸着小狗那毛茸茸的尾巴，我突发奇想：要是我也有一条尾巴，那一定很有意思吧！突然，我感觉身子痒痒的，一条尾巴突然从我的身体里冒了出来。

“我真有尾巴啦！”我惊喜地上蹿下跳。我要一整天抱着尾巴不松手，无论是开心还是难过的时候，我都可以轻轻抚摸它。我摆弄着自己的尾巴，用尾巴当“逗猫棒”逗小猫玩，小猫被我逗得喵喵叫。听到鸟儿的歌声，我开心地摇摆起来，尾巴一上一下，为鸟儿伴舞。睡觉时间，我把尾巴盖在自己的身上就成了被子，这种毛茸茸的被子真是独一无二呢！冬天到了，我把尾巴当作围巾，围在脖子上多么暖和啊！夏天到了，我把尾巴当成小扇子，使劲摇啊摇，送来温柔清凉的风，还带来了快乐。小猫小狗用尾巴表示它们的心情，而我把尾巴当作自己的“开心玩具”。

“宝贝”妈妈的声音突然传来，“你在发什么呆啊？”我回过神来，刚才的幻想如梦一场，可我更想要一条尾巴了！

指导老师 王含琰

## 夜晚中的“音乐家”

403班小记者 陈佳媛

“嗡嗡嗡……”是哪只小“音乐家”在演奏，吵得我一晚上都睡不好。“嗡嗡嗡……”好吵啊！半夜三更扰人清梦，不可饶恕！

我连忙从床上坐起来，打开灯，准备开始捕捉这几只“音乐家”。我看见了一只，快速把手一伸、一抓，再把手收回来，打开一看，没有捉到，它竟然还在墙面上。我站起来把手用力拍向墙面，“啪——嘶——”痛死我了，我的手啊！妈妈被我的说话声吸引过来：“你在干嘛呢？”我回答道：“妈妈，我在捉蚊子呢！但是我一直打不到它，我想放弃了。”“不，你开动脑筋，想想办法，一定会成功的。”妈妈笑着说。

随后，妈妈叫我走到爸爸的酒柜前，拿出酒瓶。我心想：人喝酒会醉，那蚊子是不是也会醉？我拿起酒瓶走向卧室，把酒洒在空气中，闻到酒味的蚊子都醉了，摇摇晃晃地飞着，不一会儿停在墙上休息。我看准目标，用力一拍，蚊子就被我打死了，我开心地笑了。

这件事情告诉我们一个道理：遇到问题要开动脑筋，只要坚持不懈，就一定会成功！

指导老师 高佳盈

## 二十年后回到母校

501班小记者 王袁琼

二十年后的一日清晨，我刚睁眼，想起来今天要去母校看看。我赶紧穿好衣服，开车去母校。

一下车，我就感觉到那种熟悉的空气，那种亲切的味道迎面飞来。刚踏进校门，看到这里的草更绿了，觉得很舒服。

我先来到的是教室。刚走到门口，就听到了朗朗读书声。一个机器人老师，一个同学，真的好先进。每次上课，坐在椅子上的时候，机器人老师就会在每个学生旁放入一张芯片。每上一节课，芯片就有存储功能，知识再也不会忘记。只要想知道哪一课知识，把芯片打开，自己像玩手机一样的学习知识。如果夏天很热的话，可以打开桌子下的空调。

老师一上课，我也在仔细地听，当我幻想着课文和以前没什么区别时，老师说到《黄山奇石》，大屏幕上就出现了黄山奇石的画面，我真的想感叹一声：“哇！好高级呀！”

虽然我的母校变化这么大，但我对母校的喜爱之情是不会变的。

指导老师 蒋盛芳

## 那一刻，我长大了

501班小记者 张恩亚

那一刻，花儿会绽放；那一刻，鸟儿会飞翔；那一刻，虫子会叫了；那一刻，我长大了。

在周六的一个早上，妈妈送妹妹去上学，让我在家写作业。我看到家里凌乱不堪的样子，就学妈妈的样子整理房间。

我先整理妹妹散落在家里的玩具，免得到时滑倒。然后，我扫了地，还把厨房的碗洗了。洗碗的时候，还发生了小插曲，我好像洗洁精放多了，冲了好几次，才冲干净。满池子泡泡，折射的光彩，特别有趣。接着，我又学着妈妈的样子，把衣服放进洗衣机里。可是我不知道是应该放洗衣粉还是洗衣液，于是这两样东西我都放了点进去。听着洗衣机滚动的声音，透过洗衣机的门，望见里面的泡泡，也让我心里美美的。忙碌了一上午，这时的我躺在沙发上动都不想动，更是直不起腰。

直到我听到开门的声音，妈妈一进门，发现屋子一尘不染，惊讶地说：“这都是你整的吗？”我点了点头。妈妈眉开眼笑地说：“你也太厉害了，妈妈给你点赞，我家宝贝长大了，会帮我分担家务了。”还走过来抱了抱我，那一刻，虽然我累得直不起腰，但是我得到了妈妈的夸赞，为妈妈分担辛劳，一切都值得。

那一刻，我长大了。 指导老师 蒋盛芳

## 国无德不兴 人无德不立

604班小记者 邱学恒

我国古代著名思想家、哲学家、政治家管仲曾经说过：“道德当身，不以物惑。”是啊，在当今这个社会上，道德是多么重要啊！要是国家没有了道德，就不会兴旺；要是人没有了道德，就没有立人之本了。

从国家的角度来看。与其他国家进行贸易、商业活动，不仅要有诚恳、友善的态度，还要守信用。设想一下，如果国家对别的国家撒了谎，约定好的合作一拖再拖，那会怎么样？不仅会让签约国“拂袖而去”，还会丢尽国家的颜面，全无大国风范。

再从社会的角度出发。评判社会的道德礼仪有多良好，就要先了解这个城市的市民的素质水平。人人礼貌彬彬：出门遇上好友亲切地打声招呼；商场里的导购员彬彬有礼；出租车司机态度也很有礼貌地询问你要去哪里……这无论谁做，都会心底涌上一股暖流吧。反之，社会上鱼龙混杂，人心不古，人们就如同在夹缝中艰难生存的蚂蚁一样。

最后再谈谈个人品行。作为学生最重要的是有一颗爱国之心。在充分了解了国家的历史与名人后，如：屈原、岳飞、文天祥、鲁迅、苏步青、屠呦呦……会对先人产生一种敬爱之情，还会从小立下志向，将名人视为榜样，不偷不抢同样重要。假如从小学会了偷盗物品，长大以后游手好闲，整天以抢劫财物为生，那就沦落成了社会的败类。

道德是一个人的立身之本，也是每个人该有的品质。让我们说文明话，做文明事，当文明人，为构筑道德社会贡献自己的力量！